

陆家嘴启动12项智能系统 打造数字金融城

不用“看”医生 坐在家就能被“听诊”

扔垃圾怕揭盖？垃圾筒自己会“张嘴”

听诊”

张嘴”

》都市脉动

受江宁路桥施工影响 苏州河游船运营调整 六一起暂停网上售票

本报讯 记者 丁烨 重新“开工”才一月的苏州河水上游览又遇到“烦心事”。因江宁路桥施工的影响，苏州河游船将于6月1日起暂停网上售票，全部采取码头现场售票，并根据施工进度调整运营班次。苏州河观光游览公司昨天表示，游船班次将相应减少，7月是否能恢复常规班次将在6月中旬公布。

江宁路桥施工 游船运营班次尚不确定

苏河十八弯作为苏州河游船航线的一大亮点，无法缺少凌驾于河面上那一座座充满历史典故的桥的身影。而其中江宁路桥则是最重要也是最著名的一座，苏州河游船的航线无法绕过它而完成。因此江宁路桥的重建工程给苏州河游船带来了一定的影响。

记者昨天在苏州河游船的订票主页上看到，运营方已将6月起航班调整的启事公布于众，并对市民游客致以歉意。“因受到江宁路桥施工影响，苏州河游船航班将根据施工情况及施工进度随时进行调整。在此期间，为避免给网上预订的游客造成损失，故自2012年6月1日起，我公司暂停受理网上预订船票业务，在线预订具体恢复时间请留意网站最新公告。”

昨天，当记者拨打苏州河游船的客服电话时，被告知6月1日以后的班次尚无法确定，游客若要登船要么跟团，要么直接去丹巴路或昌化路码头现场售票处买票，因为一切都还“不确定”。

爆破作业或影响开船时间 游客安全无碍

“如果是桥要施工，船经过下面会不会不安全啊？”昨天，部分市民在得知游船即将调整班次的消息后发出了这样的疑问。对此，苏州河观光游览公司的总经理林勇昨天表示，安全方面游客完全可以放心，并且游船班次调整对散客来说也没有太大影响。

“江宁路桥有20多个桥墩，整个6月都有水下爆破作业。根据我们的了解，施工计划是每天爆破一个桥墩，施工方与我们协调下来是每天上午作业，下午1点半之后让我们开船。不过如果施工时间因为种种原因而延长，就将直接影响到我们的航班安排。”林勇告诉记者，经协商，每天上午10点到11点，施工方如需延长作业时间会提前告知他们，他们将根据当天的施工情况出票。“我们争取当天有公告，游客也可以提前拨打客服电话了解当天的班次信息。”

据介绍，从今年4月28日复航以来，苏州河游船的团体客流应接不暇，而散客客流则冷热不均，热的时候爆满，冷的时候空船。林勇表示，游船平日每天大抵运营7班往返14趟（包括夜航），6月1日开始预计会减少到4到5班10趟左右。至于7月是否能恢复常规班次，林勇表示要到6月中旬“视施工进度才能知道”。



工作人员在介绍会自己“张嘴”的智能垃圾筒。 本版摄影 记者 贺佳颖

健康管理中心

医生隔着电脑屏幕为患者“听诊”

为了缓解看病难、看病贵问题，陆家嘴社区建立了一个健康监测平台，把社区居民的健康监测终端与智能主机相连，及时将心率、血压、血氧等参数传送到社区医院。通过统计一段时期内监护对象的健康信息数据，给医生及家人作护理参考，同时一旦健康信息发出报警信号，可以及时传送到社区医院或120医疗救护中心。

听诊器发明至今已有百余年，但是对于一个非专业人士而言，在远离医生的情况下，是无法使用听

诊器的。但采访中记者注意到，而今的新型听诊器多了一个USB接口，通过连接电脑，借助网络传输，家庭医生可以在远程观察患者的心电图，“听”取心声。

据介绍，目前一个家庭医生签约的家庭达到2000户左右，每天逐一上门服务肯定是不可能的，但是借助这种新型诊疗设备，就可以实现远程服务。医生也可以根据监测的数据报告，有针对性地上门问诊，既提高了工作效率，又避免了漏诊。

智能垃圾桶

扔垃圾不愿揭盖？没事，它自己会开

带盖子的垃圾桶，对于很多居民来说是又爱又恨，有盖子自然是减少了对环境影响，不至于臭气熏天引来蚊蝇。但只要想到每次投递垃圾都要去触碰那个脏脏的垃圾桶盖子，就会让很多居民皱起眉头。于是，在社区里经常可以看到，一个垃圾桶的旁边放着几袋垃圾，原因就

在于不愿意去“开盖”。如今，随着智能垃圾桶的出现，免去了居民“开盖”的麻烦，只要你靠近它，盖子就会自动开启，在人离开感应区数秒后，盖子又会自动关闭。并且，当垃圾量超过垃圾桶的最大范围时，物业管理人便可及时获取垃圾有待清理的提示信息。

实现居民在社区生活圈内的服务预订、身份识别、志愿服务以及商户消费，让居民体验到前所未有的便捷。

据悉，陆家嘴“智慧社区”整体建设从2011年9月启动后，将延续至2015年12月，共分三个阶段完成。在基础设施建设方面，围绕“陆家嘴金融城”商务环境优化目标，积极推进CDMA/3G/WIFI网络建设，重点打造滨江大道、陆家嘴二层连廊、金融城特色街等重点区域的WIFI无缝覆盖，助力“无线金融城”的全面打造。目前，第一阶段的部分建设项目已经完成构架和开发，进入测试阶段。

建设“智慧陆家嘴”不仅是基础设施建设，更重要的是在运营方式和管理模式上创新。例如停车引导系统，今后的发展目标是：通过3G智能手机、平板电脑和显示屏，进入金融城的车辆都能及时找到停车位，获取停车信息，甚至还能订定停车位。

本报讯 记者 顾卓敏 大到“金融云”革命性地提升信息整合能力，无线宽带遍布金融城；小到停车系统的智能导航，手机支付遍地开花。一个数字化的陆家嘴金融城，将在未来几年内孕育成长。昨天，记者从陆家嘴“智慧社区”建设发布会上获悉，陆家嘴“智慧社区”的建设将突出社区管理、公共服务、智慧商圈、人文精神等四大板块，真正将智慧城市建设覆盖至“最后一平方公里”。

据介绍，陆家嘴“智慧社区”建设将主要涵盖社区综合管理、社区生活质量水平、社区经济和商业活力、社区内个体发展水平等四方面内容。在发布会上，集中向大家展示了12项智能系统和设备，其中一张集RFID芯片、CPU及磁条为一体的之智能化三介质银行卡——炫卡受到了广泛关注。这张炫卡多功能合一的特色，不仅可以解决社区居民多卡随身的烦恼，还可以同步

》新鲜玩意巡礼

智慧菜场

杜绝保姆买菜藏“回扣”

据记者了解，通过对电子标签、电子秤、智能炫卡的创新性运用，可以实现居民菜市场买菜交易的安全性、方便性。“6月份，我们将在陆家嘴社区福山路菜场进行试点，改造菜场内400多个摊位电子秤，加装一个POS机系统，就可以实现居民电子支付。”相关人士介绍说，一方面，用炫卡电子支付无需密码也不用带大量零钱，还杜绝了假钞；另一方面，可追溯问题商品的走向，即时报送

菜价信息。从便利店刷卡消费，到菜场刷卡买菜，不少居民都表示，确实方便了很多。“我们家是保姆买菜的，一个月100元、80元都是她说了算，但如果用炫卡买菜了，每一笔消费都是有记录的，有什么疑问在网上查都有了。而我只要每个月往卡里打钱就可以了，也省去了很多猜疑与矛盾。”一位“精明”的居民陈阿姨告诉记者。

停车智导系统

用手机扫描周边1公里空车位

陆家嘴地区停车难一直困扰着众多白领，而今随着停车智导系统的出现，白领们只要通过手机就能查询到周边1公里以内公共停车位的闲置情况。

“目前在试验阶段，一共有5个地上停车位和5个地下停车位，通过停车位四周排布的线圈就可以感应到车位的闲置情况，并实时传递到终端系统。”据陆家嘴社区工作人员介绍，在车位空闲状态下，显示的是绿色，一旦车位被占用后，马上就

会变为红色。基于这样的技术，今后对于驾车族而言，进入陆家嘴区域后，只需通过一个特定的手机软件，就能查询周边的车位情况。此外，随着停车智导系统应用的普及化，未来还将提供在线预订车位服务，一方面便于大家合理安排出门时间，同时也让未能预订到车位的驾车族选择公共交通出行。如此一来，不仅缓解了城市交通拥堵，还减少了尾气排放造成的空气污染。



手机安装软件后可以检索到周边一公里范围内的各停车位情况。